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ПРЕДПИСАНИЕ  

муниципальному бюджетному общеобразовательному  

учреждению муниципального образования город Краснодар  

средней общеобразовательной школе № 42  

имени Володи Головатого 

 

В результате мероприятий по контролю за соблюдением законодательст-

ва Российской Федерации в сфере образования, проведенных в соответствии с 

приказом министерства образования, науки и молодежной политики Красно-

дарского края от 11 января 2021 г. № 6 «О проведении плановой выездной про-

верки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муни-

ципального образования город Краснодар средней общеобразовательной шко-

лы № 42 имени Володи Головатого», были выявлены нарушения (акт проверки 

по результатам проведения мероприятия по контролю от 12 февраля 2021 г.   

№ 0019-21). 

Министерство образования, науки и молодежной политики 

Краснодарского края (далее - министерство) предписывает Вам устранить 

следующие нарушения: 

1. Части 1 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.                   

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и 

принятия локальных актов не в соответствии с нормативными правовыми 

актами Российской Федерации, а именно:  

1) в нарушении пункта 9 приказа Министерства просвещения 

Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка 

приема на обучение по образовательным программам начального общего, 

основного общего и среднего общего образования» (далее – Порядок приема) в 

содержании пункта 1.8 Положения о правилах приема обучающихся в МБОУ 
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СОШ № 42, утвержденного 3 сентября 2020 г. (далее – Положение о приеме), 

ошибочно указывается внеочередной порядок предоставления мест в 

общеобразовательной организации; 

2) в нарушении пункта 10 Порядка приема в содержании пункта 1.8 

Положения о приеме не указано, что в первоочередном порядке 

представляются места в МБОУ СОШ № 42 детям, указанным в абзаце втором 

части 6 статьи Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ "«О статусе 

военнослужащих», по месту жительства их семей; 

3) в нарушении пункта 16 Порядка приема в содержании пункта 1.8 

Положения о приеме не указано, что МБОУ СОШ № 42 с целью 

организованного приема детей в первый класс размещает на своих 

информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет информацию о 

количестве мест в первых классах не позднее 10 календарных дней с момента 

издания распорядительного акта о закреплении МБОУ СОШ № 42 за 

конкретной территорией; 

4) в нарушении пункта 17 Порядка приема в содержании пункта 3.3 

Положения о приеме ошибочно указано, что зачислении в школу оформляется 

приказом директора в течение 7 рабочих дней со дня регистрации заявления; 

5) в нарушении пункта 20 Порядка приема в содержании пункта 1.9 

Положения о приеме не указано, что в заявлении о приеме фиксируется факт 

ознакомления родителей с правами и обязанностями обучающихся;  

6) в нарушении пункта 21 Порядка приема в содержании Положения о 

приеме не указано, что при приеме на обучение по имеющим государственную 

аккредитацию образовательным программам начального общего и основного 

общего образования выбор языка образования, изучаемых родного языка из 

числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского как 

родного языка осуществляется по заявлению родителей (законных 

представителей) детей; 

7) в нарушении пункта 26 Порядка приема в содержании пункта 2.1 

Положения о приеме не указано, что для приема родитель (законный 

представитель) предоставляет следующие документы: копию документа, 

подтверждающего установление опеки или попечительства (при 

необходимости); справку с места работы родителей (законных представителей) 

ребенка (при наличии права первоочередного приема на обучение); копию 

заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии); 

8) в нарушении пункта 29 Порядка приема в Положении о приеме 

МБОУ СОШ № 42 не указано, что факт приема заявления о приеме на обучение 

и перечень документов, представленных родителями (законными 

представителями) ребенка регистрируется в журнале приема заявлений о 

приеме на обучение в общеобразовательную организацию. 

Кроме того, в разделе «Общие положения», в соответствии с которыми 

разработано Положение о приеме, указан утративший силу приказ Министер-

ства образования и науки Российской Федерации от 15 февраля 2012 г. № 107, 
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постановление Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 г.  

№ 196. 

2. Части 3 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273- ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» в части отсутствия согласия роди-

телей (законных представителей) обучающихся с ограниченными возможно-

стями здоровья на обучение по адаптированной основной общеобразовательной 

программе, а именно: в заявлениях родителей Беляева Евгения от 7 ноября  

2019 г. (заключение ПМПК от 6 ноября 2019 г. № 1901103), Эм Никиты  

от 12 ноября 2020 г. (заключение ПМПК от 2 ноября 2020 г. № 2007214) не ука-

зано согласие родителей (законных представителей) на обучение по адаптиро-

ванной основной общеобразовательной программе с задержкой психического 

развития. 

3. Пункта 10 части 3, части 7 статьи 28, частей 1, 2 статьи 30  Федераль-

ного закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Фе-

дерации», пункта 24 приказа Министерства просвещения Российской Федера-

ции от 28 августа 2020 г. № 442 «Об утверждении Порядка организации и осу-

ществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным  

программам - образовательным программам начального общего, основного об-

щего и среднего общего образования» в части: 

1) неосуществления текущего контроля успеваемости в отношении от-

дельных обучающихся, а именно: отдельным обучающимся не выставлены от-

метки в классных журналах за контрольные, лабораторные, практические рабо-

ты, сочинение следующими учителями: 

в 8Б классе 2019-2020 учебного года учителем математики Шкеда Е.Н. по 

алгебре за контрольные работы от 17 апреля 2020 г. у 10 обучающихся, от 27 

апреля 2020 г. у 5 обучающихся, по геометрии за контрольную работу от 27 ап-

реля 2020 г. у Космачевой Златы, Федотовских Михаила; Иванюта А.Г. по ин-

форматике и ИКТ за контрольные тестирования от 28 января 2020 г. у 11 обу-

чающихся, от 19 мая 2020 г. у всех учащихся; Орлова Е.С. по информатике и 

ИКТ за контрольное тестирование от 28 января 2020 г. у всех обучающихся; 

Меняйленко В.Н. по географии за практические работы от 7 октября 2019 г. у 

Никишиной Дарьи, Орленко Ольги, Ханько Алины, Шовгенова Романа, от 18 

ноября 2019 г. у всех обучающихся; Цыбиной Н.И. по физике за лабораторные 

работы от 17 сентября 2019 г. у 20 обучающихся, от 26 сентября 2019 г. у 21 

обучающегося, от 3 октября 2019 г. у всех обучающихся; 

в 9Б классе в 2020-2021 учебном году  учителем русского языка Богдано-

вой А.Э. за контрольные диктанты по русскому языку от 25 сентября 2020 г. у 

всех обучающихся, от 11 декабря 2020 г. у 25 обучающихся; в 9А классе Ходо-

совой В.Л. по геометрии за контрольную работу от 15 декабря 2020 г. у Кали-

нина Данилы; Вахрушевой Е.А. по биологии за лабораторную работу от 17 сен-

тября 2020 г. у 6 обучающихся; Меняйленко В.Н. по географии за практиче-

скую работу от 28 сентября 2020 г. у 28 обучающихся; Требуховой Н.Р. по ли-

тературе за сочинение от 27 ноября 2020 г. у 17 обучающихся; по русскому 

языку за контрольный диктант от 23 сентября 2020 г. у 32 обучающихся; 
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2) необъективного осуществления промежуточной аттестации в отноше-

нии отдельных обучающихся, а именно: выставлена четвертная отметка при 

наличии двух текущих отметок: 

в 8Б классе 2019-2020 учебного года учителем информатики                      

Иванюта А.Г. по информатике и ИКТ Семеновой Ульяне (3 четверть); Орловой 

Е.С. по информатике и ИКТ Ворониной Дарье (2 четверть); Елфимовой М.А. по 

биологии Шовгенову Роману (3 четверть), Ольшевской Руслане (3 четверть), 

Наумовой Елизавете (3 четверть); Цыбиной Н.И. по физике Семеновой Ульяне 

(1 четверть); Зайцевой Н.Е. по изобразительному искусству Новосельцеву Бо-

рису (2 четверть); 

в 9Б классе 2020-2021 учебного года учителем информатики Дедура О.Д. 

по информатике и ИКТ Ольденбург Юлии (1 четверть); Елфимовой М.А. по 

биологии Погибелевой Ксении (1 четверть), Санько Диане (1 четверть); Вонсо-

вич Л.Н. по обществознанию Ковалеву Владимиру (1 четверть); 

в 9А классе 2020-2021 учебного года учителем математики Ходосовой 

В.Л. по геометрии Козьеву Владиславу (1 четверть); Иванюта А.Г. по информа-

тике и ИКТ Васильковой Анжелике (1 четверть), Костенко Максиму (1 чет-

верть), Тоноян Роману (1 четверть). 

Кроме того, выставлены отметки на промежуточной аттестации при на-

личии одной отметки учителями:  

Елфимовой М.А. по биологии  за 3 четверть в 8Б классе 2019-2020 учеб-

ного года Космачевой Злате, при отсутствии отметок у Хомутовой Аурики, за 1 

четверть  в 9Б классе 2020-2021 учебного года Кошевенко Камилле, Ольден-

бург Юлии;  

Иванюта А.Г. по информатике и ИКТ за 1 четверть 9А класса 2020-2021 

учебного года  Амбросенко Екатерине. 

3) неверного выставления учителями отметок в классные журналы 2020-

2021 учебного года за диктанты, контрольные, лабораторные работы, а именно: 

3.1) учителем Перышкиной О.В. неверно выставлены в классный журнал 

4А класса отметки по русскому языку за контрольный диктант от 20 октября 

2020 г., изложение от 10 декабря 2020 г.:  

в классном журнале за контрольный диктант у Немченко Дианы, Сунь 

Романа выставлены отметки «2», в тетради у вышеуказанных обучающихся от-

метки не выставлены; 

в классном журнале за контрольный диктант у Давиденко Олега выстав-

лены отметки «2/3», в тетради данная работа оценена отметкой «2/4»; 

в классном журнале за изложение у Дубининой Полины выставлена от-

метка «4/5», в тетради для контрольных работ – отметка «4/4»;  

в классном журнале за изложение у Лазько Захара вставлена отметка 

«2/4», в тетради для контрольных работ данная работа не написана; 

3.2) учителем Цыбиной Н.И. неверно выставлены в классный журнал 9Б 

класса отметки по физике за контрольную работу от 9 октября 2020 г., лабора-

торную работу от 30 октября 2020 г.:  

в тетради для контрольных работ выставлены у Смирнова Владимира от-
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метка «5», Бородавка Анастасии отметка «4», в классном журнале вышеуказан-

ным обучающимся выставлены соответственно отметка «3», отметка «4»; 

в тетради для лабораторных работ выставлены у Арутюнян Софии, Бо-

рейша Данилы отметки «4», в классном журнале вышеуказанным обучающимся 

выставлены отметки «3». 

4. Части 7 статьи 12 Федерального Закона «Об образовании в Российской 

Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ, приказа Министерства образова-

ния и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утвержде-

нии и введении в действие федерального государственного образовательного 

стандарта начального общего образования» (далее - ФГОС НОО) в части  несо-

ответствия  содержания основной образовательной программы начального об-

щего образования требованиям федерального государственного образователь-

ного стандарта  начального общего образования (далее – ООП НОО), а именно:  

1) в нарушении подпункта 3) пункта 12.9 в содержании предметных ре-

зультатов по физической культуре отсутствует подготовка к выполнению нор-

мативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду 

и обороне»;  

2) в нарушении подпункта 4) пункта 19.1 в содержании пояснительной 

записки отсутствует описание общих подходов к организации внеурочной дея-

тельности. 

5. Части 7 статьи 12 Федерального Закона «Об образовании в Российской 

Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ, приказа Министерства образова-

ния и науки Российской Федерации от 19 декабря 2014 г. № 1598 «Об утвер-

ждении федерального государственного образовательного стандарта начально-

го общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоро-

вья» в части несоответствия  адаптированной основной образовательной про-

граммы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья требова-

ниям федерального государственного образовательного стандарта  начального 

общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья 

(далее – Стандарт), а именно: 

 в нарушении пункта 2.9.3 Стандарта в адаптированной основной образо-

вательной программе начального общего образования (вариант 7.2) в содержа-

нии программ коррекционно-развивающей области не представлено описание 

курса «Коррегирующая гимнастика», предусмотренного в учебном плане. 

6. Части 2 статьи 53 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.                   

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части издания распо-

рядительного акта о приеме лица на обучение по образовательным программам, 

реализуемым в рамках платных образовательных услуг, до заключения догово-

ра об оказании платных дополнительных образовательных услуг, а именно: до-

говоры об оказании платных дополнительных образовательных услуг заключе-

ны с родителями Лукьяновой Елизаветы, Захарченко Семена, Игракова Платона 

1 октября 2020 г., а приказ о зачислении вышеуказанных учащихся в группы 

дополнительного платного образования издан 28 сентября 2020 г. №261/1. 

7. В нарушении пункта 11 Порядка организации и осуществления образо-
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вательной деятельности по дополнительным общеобразовательным програм-

мам, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федера-

ции от 9 ноября 2018 г. № 196, образовательная организация ежегодно не об-

новляет дополнительные общеобразовательные программы с учетом развития 

науки, техники, культуры, экономики, технологии и социальной сферы, а имен-

но: 

общеобразовательные программы «Математика в вопросах и ответах», 

«Раз-ступенька, два-ступенька», «По дороге к Азбуке», «Решение экономиче-

ских задач», реализуемые в рамках платных образовательных услуг в 2020-2021 

учебном году, не утверждены педагогическим советом (в протоколе № 1 от 27 

августа 2020 г. отсутствует запись об утверждении вышеуказанных общеобра-

зовательных программ).  

8. Пункта 1 части 6 статьи 28, части 7 статьи 28 Федерального Закона                         

от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в 

части несоответствия качества подготовки обучающихся федеральному госу-

дарственному образовательному стандарту основного общего образования, а 

именно: показали низкие результаты по математике обучающиеся следующих 

классов:   

из 23-х учащихся 9Г класса, выполнявших контрольную работу, не спра-

вились 13 человек (56,5%); 

из 23-х учащихся 9Д класса, выполнявших контрольную работу, не спра-

вилось 12 человек (65,2%); 

из 14-х учащихся 9Е класса, выполнявших контрольную работу, не спра-

вилось 12 человек (85,7%).  

9. Пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального Закона от 29 декабря 2012 г. 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части неэффективного 

функционирования Внутренней системы оценки качества образования МБОУ 

СОШ № 42: 

в плане внутришкольного контроля (далее – ВШК) на 1 полугодие  

2020-2021 учебного года в ноябре 2020 года предусмотрены проверка докумен-

тации по работе со слабоуспевающими учащимися 3-11 классов, посещение до-

полнительных занятий обучающихся, проведение собеседования с учителями. 

Вместе с тем, в ВШК в качестве направления деятельности по повышению низ-

ких образовательных результатов в классах, показавших низкие результаты по 

итогам Всероссийских проверочных работ в 2017, 2018 годах, не осуществляет-

ся промежуточный контроль образовательных результатов учащихся 8-х клас-

сов по математике и русскому языку в рамках мониторинга образовательных 

результатов в течение 2020-2021 учебного года.  

Согласно плану ВШК предметно-обобщающий контроль запланирован:  

по ОРКСЭ и ОПК (сентябрь 2020 г.), преподавание русского языка и литера-

турного чтения во 2-4-х классах (ноябрь 2020 г.), не запланирован для данной 

параллели классов контроль состояния преподавания математики и русского 

языка, классно-обобщающий контроль данных классов, не предусмотрен кон-

троль за объективностью выставления отметок промежуточной аттестации. 
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Кроме того, для проведения анализа объективности оценивания индиви-

дуальных учебных достижений обучающихся при проведении федерального 

государственного контроля качества образования сопоставлены результаты 

проведенной контрольной работы в 9-х классах с результатами промежуточной 

аттестации (оценка за 2 четверть 9 класса текущего учебного года).  

При сопоставлении результатов проведенной контрольной работы по ма-

тематике с результатами промежуточной аттестации обучающихся 9-х классов 

выявлено расхождение оценок у 25-ти учащихся из писавших 144 обучающихся 

(17%), из них расхождение на 3 балла у 2 учащихся: Аксеновой Маргариты (9Д 

класс), Редковец Александра (9Е класс). 

10. Пункта 2) части 6 статьи 28 Федерального Закона от 29 декабря 2012 

г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части отсутствия 

безопасных условий обучения и воспитания обучающихся, а именно: 20 января 

2021 г. в ходе проверки установлено, что во всех кабинетах, библиотеке МБОУ 

СОШ № 42 была отключена контентная фильтрация.  

11. Приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и нау-

ки от 14 августа 2020 г. № 831 «Об утверждении требований к структуре офи-

циального сайта образовательной организации в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информа-

ции» в части нарушения требований к формату представления информации на 

официальном сайте МБОУ СОШ № 42 в информационно-

телекоммуникационной сети «Интернет», а именно: 

в нарушении пункта 3.4 подраздела «Образование» на сайте МБОУ СОШ 

№ 42 представлен учебный план адаптированной основной общеобразователь-

ной программы начального общего образования для обучающихся с ограничен-

ными возможностями здоровья (вариант 7.2) без указания коррекционно-

развивающей области (логопедические занятия, психокоррекционные занятия, 

коррегирующая гимнастика), входящей в учебный план и реализуемой через 

часы внеурочной деятельности;  

в нарушении пункта 3.5 на главной странице подраздела «Образователь-

ные стандарты» не представлено приложение ФГОС СОО, утвержденного при-

казом Министерства образования Российской Федерации от 17 мая 2012 г. 

 № 413, в виде электронного документа или в виде активных ссылок, непосред-

ственный переход по которым позволяет получить доступ к образовательному 

стандарту в форме электронного документа; 

в нарушении пункта 3.12 на главной странице подраздела «Доступная 

среда» не содержит информации о специальных условиях для обучения инва-

лидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

Принять меры по недопущению подобных фактов впредь и представить             

в министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского 

края (г. Краснодар, ул. Рашпилевская, 23, каб. 215) в срок до 30 июня 2021 г. 

отчет о результатах исполнения предписания с приложением копий докумен-

тов, подтверждающих исполнение указанных в предписании требований, и рас-

смотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должност-
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ных лиц, виновных в перечисленных нарушениях. 
 
 
Ведущий консультант отдела  

государственного контроля  

(надзора) в сфере образования                              Ю.В. Титова 
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